Loi Binomiale

La loi binomiale est utilizsée quand se présente une expérience a 2
Eventualités |, répétée n fois , et qu’on souhaite évaluer le succes de

I’'une dientre elles de probabiliteé constante et connue p . Elle intervient
dans le cas de tirages conzécutifs avec remise , ou indépendants.

13 Expérience de Bernoulli

Soit E une expérience aléatoire présentant 2 issues :

B |« succes « , de probabilité p
S « échec «/, de probabilité g =1 —1p

La loi de probabilité de la variable aléatoire X est appelée Loi de Bernoulli.
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V(X)= pq

II ) Loi Binomiale

C?est la répétition n fois , de fagon independante , de I’ expérience de Bernoulli.

La loi de probabilité de la variable aléatoire X égale au nombre de succes au

Cours des n expériences , et s’appelle Loi Binomiale de paramétres n etp , et
est notée | ., p)
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La loi de probabilité de la variable aléatoire X est définie , pour tout entier
naturel Kk (0 =k <n ) par:

PX=ky=C'p' g™

avec o =A(l=p)

C.’L= FI!
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Propriétés : & E(X)

* V(X)

np
npq

Exemple : = Onlance § fois un de non truqué

1) Quels sont les parametres ?
2 ) Quelle est 1a probabilité d'obtenir deux fois le n® 6 ?

Obtenir le 6
1 ) Loi Binomiale car: * 2 issues < Ne pas-obtenit 16

* tirages indépendants

= AB(8.1)
ARAY
n : nombre p : probabilité d'obtenir
de lancers 1 succes (tirerun 6 )
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